
2020 年天津市定向招录选调生录用考试

综合能力测试

重要提示

为维护您的个人权益，确保公务员考试的公平公正，请您协助我们监督考试实施工作。

本场考试规定：监考老师要向本考场全体考生展示题本密封情况，并邀请 2名考生代表

验封签字后，方能开启试卷袋。

姓 名：

准考证号：

版权所有

复制必究

请将此条形码揭下，

贴在答题卡指定位置





注意事项

一、此项测验分为两个部分，客观题 50道，主观题 2道，总时限 150分钟，

各部分不单独计时，但都给出参考时限，供答题时合理分配时间。

三、必须在答题卡上答题；在题本上答题，一律无效。

四、监考人员宣布考试开始时，方可答题，宣布考试结束时，应立即停止

答题。题本、答题卡、草稿纸一律留在桌上，待监考人员确认数量无误，允许

二、请按照要求在答题卡上填写好自己的姓名，涂写好准考证号，严禁折

叠答题卡。

离开后，方可离开考场。如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。

五、在这项测验中，可能有些试题较难，因此你不要在一道题上思考时间

太久，遇到不会答的题目可先跳过去，如果有时间再去思考，否则，你可能没

有时间完成后面的题目。

六、试题答错不倒扣分。
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客观题

第一部分 行政职业能力倾向测验

一、本模块共 5 题， 给出一个数列， 但其中缺少一项， 要求你仔细观察数列

的排列规律， 然后从四个供选择的选项中选择你认为最合理的一项， 来填补

空缺项。

1. 111 ，221 ，322 ，333 ，452 ，（ ）。

A. 516 B. 506 C. 526 D. 536

2. 12 ， 36 ，80 ，150 ，（ ）。

A. 201 B. 216 C. 248 D. 252

3. 22 ，50 ，88 ，136 ，194 ，（ ）。

A. 240 B. 262 C. 386 D. 227

4. -26 ，-6 ，2 ，4 ，6 ，（ ）。

A. 11 B. 12 C. 10 D. 14

5. -1，1，-3, 5，-11，（ ）。

A. 21 B. -13 C. 17 D. 19

二、本模块共 5 题。你可以在草稿纸上运算， 遇到难题，可以跳过去不做， 待

有时间再返回解决。

6. 计算： 7450 × 876 ÷ 438 =（ ）;

A. 13900 B. 14900 C. 15900 D. 16900

A. 5 B. 8 C. 10 D. 11

9. 某铁路桥长 1140 米列动车从桥上通过， 测得动车从开始上桥到完全下桥用

了 21 秒， 动车的速度为 288km/h，则整列动车完全在桥上的时间为（ ）

A. 18 B. 16 C. 15 D. 14

10. 张风、马力和李勇三人将每人买的钢笔都放在一个袋子里。已知张风和马力

买的钢笔加起来是 14 支， 马力和李勇买的钢笔加起来是 19 支， 张风和李勇

7. 实验桌上放着10 ％ 的甲种溶液400m1 和15％ 的乙种溶液200m1，往甲、乙

两种溶液中分别倒入等量的水，后两种溶液的浓度相同，那么，倒入甲溶液中水

的量相当于原来甲乙两种溶液总量的多少？

A. 1 / 2 B. 2 / 3 C. 3 / 2 D. 2 / 1

8. 某实验室进行连续试验。自试验开进行第一次观察并计时， 随后每隔 5 小时

观察一次， 当观察第 121 次时， 计时表显示正好八点。则进行第（ ）次观察时

，计时表的时针与分针是在观察试验时第一次呈 150 度角。

欧阳学长
Highlight

欧阳学长
Highlight

欧阳学长
Highlight

欧阳学长
Highlight

欧阳学长
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买的钢笔加起来是 13 支， 问马力一人买了多少支钢笔？

A. 9 个 B. 11 个 C. 12 个 D. 13 个

三、本模块共 5 题。要求你从四个选项中选出一个填空， 使句子的意思表达得

最准确。

11. 一词多义， 即多义词， 是（ ）的语言现象， 而多义词的使用对语境具有

很强的依赖性。在一定的语境中， 只能有一个词义（ ）， 否则这个词就会产生

（ ）， 即一个词甚至一句话出现多种解释。

A. 一般 适合 贬义 B. 一般 适用 贬义

C. 普遍 适用 歧义 D. 普遍 适合 歧义

12. 关于如何有效解释两次世界大战的起源和暴行产生的机制， 战争史家一直

感到 。他们发现， 当落实到细节研宄上时， 常常 迭出。譬如马克思

主义史家认为经济压力是大战的动因，但历史事实却是二战爆发在欧洲的经济上

扬期，因此许多战争史家不得不有此共识：战争起源问题并非历史学专业所能解

释。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

A. 尴尬 谬论 B. 困惑 悖论

C. 犹豫 矛盾 D. 沮丧 误解

13. 在环境问题上， 我们所面临的困境不是由于我们________， 而是我们尽力

做了， 但却无法遏制环境恶化的势头。这是一个信号： 把魔鬼从瓶子里放出来

的人类， 己经失去把魔鬼再装回去的能力。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A. 无所顾忌 B. 无所不为

C. 无所事事 D. 无所作为

14. 一个没有理想的人将______地度过一生，一个没有理想的国家将是一盘散

沙； 一个没有理想的人必定注重眼前的______，一个没有理想的国家就会变成

少数人捞取私利的工具。多年的改革开放己经冲破了旧有意识形态的束缚， 人

民的认知水平有了极大的提高，现在是重树理想的时候了。

依次填入划横线部分最恰当的过项是：

A. 浑浑噩噩 功过得失 B. 糊里糊涂 小恩小惠

C. 得过且过 功名利禄 D. 碌碌无为 蝇头小利

15． 阿富汗在历史上_______外族的侵略， 又处于十分复杂的地缘政治______

之中。塔利班政权倒台后， 阿富汗国内各派政治力量为了国家的未来必须进行

必要的妥协与和解，从而找到使他们相互_______乃至________在一起的政治解

决办法。否则，阿富汗势必重新陷入水深火热之中， 成为欧亚大陆最具威胁的

“ 火药桶” 。

依次填入划横线部分最恰当的二项是：

A. 承受 格局 协同 凝结 B. 备受 局势 协同 凝结

C. 备受 格局 协调 凝聚 D. 承受 局势 协调 凝聚
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四、本模块共 5 題。每道題包含一段短文， 短文后面是一个不完整的陈述， 要

求你从四个选项中选出一项来完成这一陈述。注意，供选择的答案有时可能是

短文内容的一个复述， 有时则满足了陈述中其他方面的要求， 你的选择与所

要求最相符合。

16. 多国贸易壁垒对中国的服装出口无疑影响巨大。贸易壁垒的背后。实际上国

际间的就业“ 饭碗”争夺战。中国能在此竞争中处于优势地位， 对于保持和扩

大就业意义重大。对中国企业来说， 还可以选择企业走出去的策略， 在当地投

资设厂，在当地生产、当地销售，增加当地的就业和税收，这样当地就不会对我

们敌视和限制了。我们要用对外投资的方式来缓解贸易摩擦。中国的服装企业一

定要积极考虑对外投资， 只有这样才可以规避进口国的贸易限制。

这则材料要证明的一个观点是（ ） 。

A. 多国贸易壁垒对中国的服装出口影响巨大

B. 贸易壁垒的背后实际上是国际间的就业争夺战

C. 在当地投资设厂可以减少进囗国的敌视和限制

D. 中国的服装企业对外投资可以规避进囗国的贸易限制

17. 大气污染是多年积累的结果，治环境污染的沉疴，不能指望药到病除，过

程中必然会有曲折和反复。例如： 去年秋冬季， 由于区域气象条件较差、工业

污染物排放量增加等因素， 京津冀及周边地区出现 PM2.5 浓度同比不降反升的

现象。这充分说明大气污染防治形势依然很严峻。风不帮忙， 排放增加时， 雾

霾就可能比较重。大气污染防治具有长期性、艰巨性、复杂性。蓝天保卫战是一

场大仗、硬仗、苦仗， 绝不是吹响几个冲锋号， 打几个冲锋， 就能大功告成

的。这段文字意在说明：

A. 自然因素影响大气污染防治；

B. 大气污染防治是一场艰苦的持久战；

C. 雾霾形成的原因是多方面的；

D. 大气污染和工业污染物排放量密切相关。

18. 黄河流域的沃野在哺育炎黄子孙生命和孕育华夏文明的同时， 也如同成也

萧何， 败也萧何中的主人公一样， 在五千年的历史中， 累进式地阻却着国人

前进的脚步， 对科技、商业的传统漠视以及在近代大多数民众身上表现出的超

乎寻常的守旧， 似乎都在对这种从五千年前就己开始的落后作着注释。

最能表述上文观点的是（ ） 。

A. 黄河流域的沃野在以前对中国人有利，但近代却没用了，

B. 黄河流域的沃野对中国的科技， 商业在近代形成了障碍

C. 农业文明对近代的中国人来是一种悲哀

D. 土地不仅造就着辉煌的农业文明， 同时也在限制着国人前进的脚步， 只不

过在近代才有所凸显

19. 在辞书的编纂过程中， 存在所谓“共识”问题。因而做出完全相同的释义

是可能的， 但也是有限度的， 绝不能用所谓的“共识”给自己的抄袭行为开脱。

这段话支持了这样一种观点， 在辞书编纂过程中，（ ） 。

A. 出现完全相同的释义是不更避免的

B. 会出现一定数量的完全相同的释义， 但限度很难掌握
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C. 只要出现完全相同的释义， 就应视为抄袭行为

D. 如果出现大量的完全相同的释义，就不是共识，而是抄袭

20. 马克思恩格斯指出：“ 我们首先应当确定一切人类生存的第一个前提也就

是一切历史的第一个前提， 这个前提就是： 人们为了能够‘创造历史’， 必须

能够生活。但是为了生活 首先就需要衣、食、住以及其他东西。因此第一个历

史活动就是生产满足这些需要的资料，即生产物质生活本身。”人类的精神生产

不是纯粹与物质无关的活动， 精神文明的发展需要一定的物质条件， 这些物质

条件正是物质文明提供的。

最能准确复述这段话主要意思的是（）

A. 物质文明为精神文明提供物质条件

B. 物质资料的生产是人类生存的首要条件

C. 物质生产决定精神生产

D. 物质资料的生产是人类的第一个历史活动

五、本模块共 5 题。每题给出一段陈述， 这段陈述被假设是正确的， 不容置

疑的。要求你根据这段陈述， 选择一个答案。注意， 正确的答案应与所给的

陈述相符合， 不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

21. 没有诚信的人是不懂得自我尊重的， 而不懂得自我尊重的人是不能赢得别

人尊重的。

由此可见（ ） 。

A. 不懂得自我尊重的人是没有诚信的

B. 不能赢得别人尊重的人是不懂得自我尊重的

C. 能赢得别人尊重的人是有诚信的

D. 不能赢得别人尊重的是没有诚信的人

22. A 市的图书销售高于 B市， 因此，A市的居民比 B市的居民喜爱阅读。

以下各项除了哪一项，都会削弱以上结论？（ ）

A. A 市的人口比 B市多

B. 有很多 B市的居民到 A市购买图书

C. B 市居民习惯到图书馆借书阅读

D. A 市图书的平均销售价略高于 B市

23. 对建筑和制造业的安全研宄表明， 企业工作负荷量加大时， 工伤率也随之

提高。工作负荷增大时， 企业总是雇佣大量的不熟练的工人， 毫无疑问， 工

伤率上升是由非熟练工的低效率造成的。

则能够对上述观点作出最强的反驳的一项是（ ） 。

A. 负荷量增加时， 企业雇佣非熟练工只是从事临时性的工作

B. 建筑业的工伤率比制造业高

C. 只要企业工作负荷增加， 熟练工人的事故率总是随之增高

D. 需要雇佣新人的企业应加强职业训练

24. 有时为了医治一些危重病人，医院允许使用海洛因作为止痛药。其实， 这

样做是应当禁止的。因为， 毒品贩子会通过这种渠道获取海洛因了对社会造成
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严重危害。

以下哪个如果为真， 最能削弱以上的论证？（ ）

A. 有些止痛药可以起到和海洛因一样的止痛效果

B. 用于止痛的海洛因在数量上与用于做非法交易的比起来是微不足道的

C. 海洛因如果用量过大就会致死

D. 在治疗过程中， 海洛因的使用不会使病人上瘾

25. 甲、乙、丙、丁是四位天资极高的艺术家， 他们分别是舞蹈家、画家、歌

唱家和作家， 尚不能确定其中每个人所从事的专业领域。己知：

（1) 有一天晚上， 甲和丙出席了歌唱家的首次演出

（2）画家曾为乙和作家两个人画过肖像

（3）作家正准备写一本甲的记，他所写的丁传记是畅销书

（4）甲从来没有见过丙

下面哪一选项正确地描述每个人的身份？（ ）

A. 甲是歌唱家， 乙是作家，丙是画家， 丁舞蹈家

B. 甲是舞蹈家，乙是歌唱家，丙是作家，丁是画家

C. 甲是画家， 乙是作家， 丙是歌唱家， 丁是舞蹈家

D. 甲是作家， 乙是画家， 丙是舞蹈家， 丁是歌唱家

六、本模块共 5 题。每道试题左边的四个图形呈现一定的规律性，右边也有四

个可供选择的图形，要求你从右边的四个图形中选出最适合的一个图形，此图

形与左边的四个图形呈现完全一致的规律，则该图形即为正确答案。

26.

27.

28.
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第二部分 公共基础知识

29.

A B C D

30.

A B C D

31. 在刚刚结束的 2019 年女排世界杯的比赛中，中国女排最终以 25-7 、25-14

和 25-12 的比分 3 ：0完胜（ ） 女排， 11 场全胜夺取第女排世界杯冠军！

A. 美国 B. 塞尔维亚 C. 阿根廷 D. 巴西

32. 2019 年北京马拉松的男子国内第一名是谁？

A. 杨绍辉 B. 董国建 C. 杨定宏 D. 李子成
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33. 2019 田径世锦赛男子 110 米栏进入决赛的中国男子选手是（ ）？

A. 曾建航 B. 谢文骏 C. 孙振江 D. 潘梓杰

34. 2019 年 10 月 5 日 2 时 51 分，中国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载

火箭，成功将高分十号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道。高分十号卫星是

高分辨率对地观测系统国家科技重大专项安排的微波遥感卫星，其地面像元分辨

率最高可达（ ）

A. 纳米级 B. 亚米级 C. 微米级 D. 毫米级

35. 我国要坚持（ ） 的开放战略， 提高对外开放水平。

A 互惠互利 B. 互利共赢 C. 合作共赢 D. 互惠共赢

36. 嫦娥二号奔月， 蛟龙潜入深海，天河一号引领世界计算速度。我国取得这

些成就的直接因素有：

①坚持了现阶段的分配制度

②实施了人才强国战略、

③坚持了三步走战略

④实施了科教兴国战略一

A. ①② B. ②④ C. ③④ D. ①③

37. “ 薛定谔的猫” 是哪一领域术语？

A. 广义相对论 B. 狭义相对论 C. 经典力学 D. 量子力学

38. 第一艘国产航母命名为 ？

A. 辽宁舰 B. 河北舰 C. 山东舰 D. 山西舰

39. 我国首款自主知识产权的智能操作系统为 。

A. 鸿蒙系统 B. IOS 系统 C. 安卓系统 D. 塞班系统

40. 物联网的一个重要功能是促进（ ）是这是互联网、传感器网络所不能及的。

A. 自动化 B. 智能化 C.低碳化 D. 无人化

41. 在社会主义市场经济条件下， 我国宏观经济调控的主要手段是：

A. 计划手段 B. 行政手段 C. 法律手段 D. 经济手段

42. 一种商品与另一种商品相交换时的量的比例或关系称为：

A. 使用价值

B. 价值

C. 交换价值

D. 价格

43. 根据《行政强制法》的规定是解除查封、扣押时已将鲜活物品或者其他不易

保管的财物拍卖或者变卖的， 变卖价格明显低于市场价格，给当事人造成损失

的，应当给予（ ）

A. 赔礼道歉 B. 补偿 C. 赔偿 D. 行政处分
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44. 马克思说：“只有在集体中，个人才能获得全面发展其才能的手段，也就是

说，只有在集体中才可能有个人自由。”这段话告诉我们（ ） 。

A. 个人发展包含在集体发展之中， 离开了集体发展就没有个人发展

B. 离开了个人利益， 也没有集体利益

C. 个人的自由是绝对的

D. 个人利益与集体利益始终是统一的

45. 我国在少数民族聚居地区实行（ ），这是我国的一项基本政治制度。

A. “一国两制”

B. 民族高度自治制度

C. 民族区域自治制度

D. 民族平等、团结、共同繁荣政策

46. 《党章》规定，党员的年龄，从（ ）之日算起。

A. 递交入党申请书

B. 递交入党志愿书

C. 支部大会通过其为预备党员

D. 预备期满转为正式党员

47. 《党章》规定， 党坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，

建立健全惩治和预防腐败体系，坚持不懈地反对腐败，加强（ ）建设和（ ）

建设。

A. 思想民主 B. 党风思想 C.廉政思想 D. 党风廉政

48. 十九大的主题是：不忘初心，_________，高举中国特色社会主义伟大旗帜，

决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利， 为实现中华

民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

A. 继续前进 B. 牢记使命 C. 方得始终 D. 砥砺前行

49. 五年来， 我们统筹推进“________”总体布局、协调推进“_______ ” 战

略布局， “ 十二五” 规划胜利完成，“ 十三五”规划顺利实施， 党和国家

事业全面开创新局面。

A. 五位一体 四个全面 B. 四位一体 五个全面

C. 五个全面 四位一体 D. 四个全面 五位一体

50. 中国进入社会主义社会的主要标志是：

A. 中华人民共和国的成立

B. 过渡时期总路线的提出

C. 第一届全国人民代表大会的开

D. 社会主义三大改造的完成
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主观题

第一道题： 材料关于旧房改造

问题： 假如你是相关工作人员， 分析旧房改造不成功的原因， 并提出对

策。

第二道题： 材料关于网络慈善，网络众筹，公益等为主题，写一篇策论文，有

个考生在写作的过程中写道了，《网络众筹不再“众愁”》毫无疑问，得了不

错的分数。
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